



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

Суббота, 6 августа 2011 года

№63 (12291)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 7 руб.

LENTA.RU

НОВОСТИ
ИЗ ИНТЕРНЕТА

Президент России Дмитрий Медведев подписал закон об административной и уголовной ответственности за продажу алкоголя детям. Согласно новым нормам, за розничную продажу алкогольной продукции несовершеннолетним продавцов сначала будут штрафовать, а в случае повторения нарушения – приговаривать к исправительным работам.

В ближайшие годы время работы лагеря «Селигер» продлят до трех месяцев, заявил глава Росмолодежи Василий Якеменко. Сейчас форум проходит в течение одного месяца. Если лагерь перейдет на летний режим работы, то организаторы откажутся от палаток. Вместо них возведут строения, которые не будут разбираться даже на зиму.

Президент России Дмитрий Медведев одобрил идею создания Диснейленда в Калининградской области. По словам губернатора региона Николая Цуканова, он привел Диснейленд только в качестве примера большого парка развлечений, но президенту идея понравилась. Цуканов также предложил создать в области музей военных трофеев.

Следственный комитет РФ опубликовал окончательный список погибших при столкновении катера «Ласточка» с баржей на Москве-реке. В СМИ появились подробности о личностях погибших. Так, капитан катера имел двойное российско-израильское гражданство и занимался адвокатским бизнесом в Черногории.

В Санкт-Петербурге оказалось зарегистрировано больше всего организаций – 747, руководителем которых является Иван Иванович Иванов. Примерно десятая часть компаний, где руководителем выступает Иван Иванов, – госструктуры. Всего в России действуют 1169 организаций, где в органах управления значится Иван Иванов.

Норвежский террорист Андерс Беринг Брейвик на допросе выдвинул ряд требований в обмен на информацию об устроивших им терактах. В частности, он потребовал, чтобы король Норвегии Харальд V отрекся от престола, правительство страны ушло в отставку, а его сделали главнокомандующим вооруженными силами Норвегии.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

И НОВАЯ КОЛОНКА, И ВОДРАЗБОРНЫЙ КОЛОДЕЦ



На целом ряде объектов – и в городе, и в волостях Опочецкого района – трудились этим летом работники МУП «Райводоканал». Как сообщил сотруднику редакции «Красного маяка» директор этого предприятия Александр Сергеевич ГЕРАСИМОВ, к примеру, в деревне Мартиново Звонской волости «Райводоканал» поменял 100-метровый участок водопровода. В деревнях Матюшкинской волости тоже был выполнен ряд работ. В Приозерном – заменен участок трубы; кроме того, в деревне Белки почистили водонапорную башню, поставили там новый насос и автоматику, и так далее.

В Опочке во 2-м Красного-городском переулке на днях «Райводоканал» установил но-

вую водоразборную колонку для местных жителей. А в тот день, когда на месте работ бывал сотрудник редакции районной газеты (3 августа – прим. ред.), там же работники предприятия копали котлован под новый водоразборный колодец. Главный инженер МУП «Райводоканал» Александр Евгеньевич МИЩЕНКОВ рассказал, что в городской водопровод здесь произведут пока только три врезки – и три дома поблизости от колодца будут обеспечены водой... Конечно, подключение к водопроводу сопряжено с непременной установкой водяного счетчика – это одно из обязательных условий для тех домовладельцев, кто хочет жить хотя бы с некоторыми удобствами.



НАВСТРЕЧУ
ВЫБОРАМ

АНДРЕЙ ТУРЧАК ВНОВЬ ВЫИГРАЛ ПРАЙМЕРИЗ

Губернатор Псковской области Андрей Турчак вновь стал победителем праймериз Псковского регионального отделения «Единой России» для определения списка кандидатов в депутаты Государственной Думы РФ. Таким был итог голосования участников третьей площадки праймериз, которая 3 августа работала в поселке Пушкинские Горы. В голосовании приняли участие и члены Опочецкого местного отделения партии «Единая Россия».

Всего было выдано 353 бюллетеня, только один из них признан недействительным.

Второе место в этот раз уполномоченные для голосования отдали управляющему региональным отделением Пенсионного фонда РФ Елене Бибиковой, третье – лидеру сообщества «Убитые дороги Пскова» Александру Васильеву, четвертое – председателю областного совета профсоюзов Ульяне Михайловой. Замыкает первую пятёрку директор Псковской швейной фабрики «Славянка» Елена Косенкова.

Когда результаты праймериз были объявлены, руководитель Псковской региональной приёмной лидера партии «Единая Россия» Владимира Путина Дмитрий Христоненков поблагодарил за участие в очередном туре предварительных выборов кандидатов уполномоченных для голосования, тех, кто вел подсчёт голосов.

По материалам СМИ.

ЗАНЯТОСТЬ

БОЛЬШЕЙ ЧАСТЬЮ ПРЕДЛАГАЕТСЯ ВРЕМЕННАЯ РАБОТА

Поиск работы – одна из самых главных проблем для человека. Решить ее помогает Центр занятости населения. С начала года с целью поиска работы сюда обратились 614 человек. За полгода удалось трудоустроить 281 человека, 198 из них – временно: на общественные работы, по линии трудоустройства несовершеннолетних.

На общественные работы по сбору лекарственного сырья для Опочецкого райпо были привлечены в основном сельские жители, поскольку положение с трудоустройством на селе особенно сложное. В лесхозе опочане труди-

лись в качестве подсобных рабочих, а также на посадках леса. Все они дополнительно получали ежемесячную материальную помощь в размере 1700 рублей. Продолжительность общественных работ в среднем составила 2 месяца. За полгода в них приняли участие более 90 человек; всего за год планируется трудоустроить более 150 человек.

Центр занятости тесно сотрудничает с крупными опочечскими предприятиями: хлебозаводом, ОАО «Опочанка», ЗАО «Стимул», МУП «Коммунсервис», МУП «Ремжилсервис», домом-интернатом для инвалидов и престарелых. С этими организациями заключаются договоры и на

временное трудоустройство. Обращаются в Центр занятости также и индивидуальные предприниматели. За полгода 97 работодателей заявили о 395 вакансиях, 350 из них – рабочие.

Центр занятости предлагает также безработным пройти профессиональное обучение. В Опочке они могут освоить профессию водителя разных категорий и пройти курсы оператора ПК. Предоставляется возможность обучения в Пскове и Великих Луках. Обучающимся оплачиваются проживание, проезд, выплачиваются стипендия (в зависимости от размера пособия) и материальная помощь.

Стоит добавить, в том слу-

чае, если человек состоит на учете в Центре занятости и при этом неофициально работает, то после проверки, которая проводится совместно с органами УВД, и установления подобного факта он обязан вернуть выплаченное ему пособие. Надо отметить, что в этом году такие случаи не зарегистрированы, в прошлом – были.

В настоящее время на учете в Центре занятости состоит 284 человека. Средний размер пособия по безработице составляет 2400 рублей (максимальный – 4900 рублей, минимальный – 850 рублей).

С. ФЕДОРОВА.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

С 1 августа более половины пенсионеров области получат увеличенные пенсии

С 1 августа будет произведена автоматическая корректировка страховой части трудовой пенсии работающим пенсионерам. В этом году надбавку к пенсии по результатам автоматической корректировки получат около 100 тысяч человек, то есть более половины пенсионеров, проживающих в регионе.

Напомним, до 2009 года работающему пенсионеру, за которого работодатель уплачивал страховые взносы и сдавал сведения персонифицированного учета в территориальные органы Пенсионного фонда РФ, производился перерасчет пенсии по заявлению.

Вот уже третий год Пенсионный фонд осуществляет корректировку трудовой пенсии работающим пенсионерам в беззаявительном порядке. Если в 2009 и 2010 гг. корректировки осуществлялись по сведениям персонифицированного учёта за 2008 и 2009 календарные годы, то нынешняя корректировка проводится по итогам 2010 года и 1 квартала 2011 года.

На практике корректировка выглядит следующим образом. Например, пенсионер получает пенсию по старости с 1 января 2009 года. Заявления о том, чтобы произвести перерасчёт с 1 февраля 2010 года, он не писал, поэтому с 1 августа 2010 года ему будет автоматически

проведена корректировка размера страховой части трудовой пенсии. С 1 августа 2011 года ему также будет проведена корректировка страховой части трудовой пенсии.

Обращаем внимание, что работающий пенсионер может сам выбрать, что для него лучше: автоматическое проведение корректировки с 1 августа или ежегодное обращение с заявлением о перерасчете по истечении 12 месяцев после даты назначения или предыдущего перерасчета страховой части пенсии. При этом перерасчет будет выполнен с первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором принято заявление пенсионера о

перерасчете трудовой пенсии.

Если выбран вариант перерасчета пенсии, тогда вместе с заявлением о перерасчете необходимо подать заявление об отказе от августовской корректировки до 1 июля. На сегодняшний день в территориальные органы заявления о перерасчете пенсии подали около 2300 человек, что составляет 1,2% от общего количества работающих пенсионеров.

В случае изменения своего решения работающий пенсионер должен официально отозвать заявление, обратившись в клиентскую службу территориального управления Пенсионного фонда РФ.

ВОПРОС – ОТВЕТ

О ПОКУПКЕ ЖИЛЬЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ-СИРОТ

В редакцию «Красного маяка» обратился житель Опочки с вопросом о порядке продажи жилья, приобретаемого администрацией Опочецкого района для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Дело в том, что квартира на продажу у него есть, но участвовать в электронном аукционе он не хочет. Возможно ли совершить сделку купли-продажи другим способом?

На этот вопрос отвечает главный специалист отдела экономики районной администрации Оксана Михайловна МАЛЫШЕВА.

Администрация Опочецкого района в соответствии со статьей 8 Федерального закона от 21.12.1996 г. №159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» приобретает для них жилье. С 1.01.2011 г. по Федеральному закону от 21.07.2005 г. №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» жилые помещения должны приобретаться через открытый аукцион в электронной форме. Однако среди жителей города и района не нашлось желающих оформлять электронную подпись и регистрироваться на электронной площадке. Поэтому по согласованию с контрольным управлением администрации Псковской области возможно заклю-

чение муниципального контракта – в данном случае сделки купли-продажи жилья – с единственным поставщиком, то есть без проведения аукциона.

Жилье, предлагаемое районной администрации для приобретения, должно быть благоустроенным или частично благоустроенным. Это может быть квартира или половина частного дома с земельным участком. Максимальная цена – 750000 рублей. В каждом конкретном случае окончательная цена будет устанавливаться после осмотра помещения.

Всего администрации района надо приобрести для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 18 жилых помещений. Пока поступило только два предложения. Желающих продать жилье просят обращаться в кабинет №51 администрации Опочецкого района (телефон 2-13-39).

ФОТОФАКТ

СВАЛКИ НА КЛАДБИЩЕ



О проблеме мусора и свалок на территории Опочецкого района не раз писалось на страницах районной газеты. Однако решить ее так и не удается, а потому в очередной раз мы возвращаемся к этой теме.

Сегодня хочется обратить внимание на Варыгинское кладбище. Думать, что кладбище находится за городом, а следовательно, никто не видит и не знает, что там творится, не стоит. Проезжая мимо него, трудно не заметить огромные кучи мусора. И это только у дороги. Если пройти по территории кладбища, то и там можно увидеть целые горы хлама с выгоревшими старыми цветами, венками, спиленными сучьями, выброшенными надгробиями, пластиковыми бутылками и пакетами.

Перед Троицей жители райо-

на убирали могилки своих умерших родственников. Люди не бросали мусор где попало, а складывали его в кучи, чтобы потом удобнее было вывезти. Простительно, что горы мусора были и в самый день праздника – не успели все отправить на свалку, ведь кто-то уже в последний момент наводил порядок на кладбище.

Прошло два месяца... Времени на уборку было предостаточно. И что же? Мусор по-прежнему лежит там, где и лежал. Мало того, что это некрасиво, так мы еще и кладбище постепенно превращаем в свалку.

Хочется надеяться, что эта публикация не останется без внимания коммунальных служб и горы мусора с Варыгинского (Масловского) кладбища наконец-то будут убраны.



ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ с 8 по 14 августа



ОВЕН. Вас может ожидать успех в делах. Не стоит начинать что-то новое, лучше разобраться со старыми проблемами. Партнеры могут предложить интересный проект. Не отказывайтесь от помощи друзей. Удачной окажется субботняя поездка.



ТЕЛЕЦ. Возможно знакомство с интересными людьми. Жизнь приоткрывает перед вами новые перспективы в работе. Близкие люди будут особенно нуждаться в вашей помощи. Решая финансовые вопросы, не стоит полностью опираться на интуицию.



БЛИЗНЕЦЫ. Неделя будет спокойной и благополучной, но не расслабляйтесь. Окружающие поддержат вас, друзья составят компанию в делах. Решительные действия принесут успех. Погружение в работу станет отличным рецептом от плохого настроения.



РАК. Это время благоприятно для того, чтобы расстаться с чем-то отжившим, с вредными привычками, надоевшими делами и опостылевшими людьми и освободить место для новых людей или вещей. Но не переборщите, очистив свое пространство. На выходных расслабьтесь на свежем воздухе.



ЛЕВ. Желательно не торопиться событиями, иначе вы не сможете рассчитать свои силы. Уделите время решению старых проблем. Начальство может придираться к вам по мелочам, так что не планируйте ничего важного. Выходные покажутся вам спокойными.



ДЕВА. Необходимо проявить активность – это позволит реализовать планы. Не забывайте разбираться с текущими проблемами. Обратитесь за советом к коллегам, тогда они перестанут раздражаться из-за ваших действий. В выходные можно осуществить то, к чему так долго стремились.



ВЕСЫ. Неделя обещает массу серьезных дел, при этом в ваших интересах заняться ими плотно. Используйте это время на выполнение собственных планов, а вот отступать от намеченного пути не стоит. Семейные и личные проблемы могут стать препятствием к активной работе.



СКОРПИОН. Вы можете получить желаемое, если отойдете в тень и оттуда станете управлять событиями. Появится возможность проверить партнеров на надежность в финансовых вопросах. Желательно заняться личными делами. Проблемы с друзьями начинают постепенно решаться.



СТРЕЛЕЦ. Начало недели благоприятно для поездки. Не слушайте советчиков – ваши планы обещают дать максимум пользы при минимуме затрат. На выходные ничего не планируйте, живите по свободному графику. Тяжелая физическая работа противопоказана.



КОЗЕРОГ. Может появиться шанс реализовать свои мечты. На работе накопится множество дел, которые потребуют быстрого решения. Не допускайте суеты, создайте четкий расписание на каждый день. Вероятны проблемы в отношениях с близкими.



ВОДОЛЕЙ. Вы можете получить информацию, которую придется сохранить в тайне. Беседа с начальством может пойти на несколько повышенных тонах, и это заметно ослабит ваши позиции. Могут запутаться отношения с родней.



РЫБЫ. Есть вероятность возникновения кризисных ситуаций в общении с коллегами. Неприятности не доставят вам проблем. Ваш авторитет незыблем. Вас будут подстерегать обман и обольщение. В выходные дни не стоит принимать категорических решений по отношению к близким.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ОПОЧКА	Воскресенье 7 августа	Понедельник 8 августа	Вторник 9 августа
Температура ночью (°C)	+13+16	+15+17	+12+14
Температура днем (°C)	+21+26	+22+27	+21+23
Осадки	Возможен дождь	Возможен дождь	Возможен дождь
Давление (мм рт. ст.)	747	744	743
Направление ветра	Ю-З	Ю-З	Зап.
Скорость ветра (м/с)	2-5	2-4	2-4

С 15 ч. 58 мин. 5 августа до 19 ч. 22 мин. 7 августа Луна в знаке Скорпиона. С 19 ч. 22 мин. 7 августа до 0 ч. 39 мин. 10 августа Луна в знаке Стрельца.

ПОЭЗИЯ

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Анна БЕЛИНЬКАЯ

Я вернусь в этот маленький город,
Где река и сосновый лес,
Где при въезде стоят серп и молот
И большой православный крест.
Где, ропща на тяжелое бремя,
По старинке живет человек
И течет запоздалое время,
Не спеша догонять свой век.

Я вернусь и увижу все то же:
Те же улицы, те же дома,
Колеи на глухом бездорожье,
Что с обеих сторон большака,
Почерневшие избы и бани,
И колодцы студеной воды,
И поля в разноцветном бурьяне –
Грустный призрак колхозной поры...

Что-то в городе нынче творится –
День базарный, воскресный идет!
В крытом рынке народ толпится –
Молоко покупают и мед.
И старушки в нарядных платочках
За прилавками чинно стоят.
Подходи, выбирай, сколько хочешь:
«На здоровье, милоч!» – говорят.
Сердцу радостно, любо-дорого
На крестьянский забытый труд!
Ты не ел ни сметаны, ни творога,
Если их не попробовал тут!

А на улице пахнет хлебом,
Свежим сеном и прелой травой,
Разгорается жаркое лето,
Душный воздух дрожит пеленой.
Надо будет на Вал прогуляться,
Красота на широком Валу!
Будет мост подвесной качаться,
Будет ветер нести волну!

Вот, казалось бы, счастье...
Но жалость
Все же душу начнет тяготить:
Там, где рожь под серпами
сгибалась,
Нынче некому луга скосить.
Старичков с каждым годом все меньше,
Забывается прежний уклад,
Только слышишь усталые речи,
Дескать «молодость, кто виноват...»,
Дескать «дети уехавши в Питер»,
Дескать, «внуки все реже гостят»,
«К автолавке с утра не выйти,
Ноги все с огорода болят»...

Так давно уж, а стало приметней:
Все кончается в нужный черед.
Только вечер безоблачно летний
В свой назначенный час настаёт.
Ветви яблонь стучат по крышам,
Куст смородины жмет к окну,
Шум берез вдоль заборов
чуть слышен,
Липы тонут в душистом чаду.
И на сердце, как в детстве, чисто,
На душе, как в раю, светло,
Дышишь, дышишь легко и прерывисто,
И не хочешь, чтоб это прошло!...

Я вернусь в этот маленький город,
Сколько б годы меня ни носили,
Он до слез мне останется дорог,
Здесь мой дом, здесь моя Россия!
г.Москва - д.Исаки.



ЛЕТО-2011

ОТПУСК – ПРОСТО НАСЛАЖДЕНИЕ!

Деревня Шильское – удивительный по красоте уголок нашего района. Истинно дачное место. Лес. Река. Красивые аккуратные домики, ухоженные участки. Настоящий оазис.

Здесь проводят отпуска жители Мурманска и некоторых других городов. Сами дачники признаются: «Отпуск здесь – просто наслаждение! Чистый воздух, ласковое солнце, теплая вода Великой, море цветов».

С некоторыми жителями Шильской мы познакомили читателей два года назад. Упоминались тогда и традиции устраивать ежегодно в середине дачного сезона детские концерты. Традиция эта живет. И очередной концерт состоялся 28 июля. Вечером на площадке у вагончика, служащей своеобразной комбинацией сцены и зрительного зала, собралось нема-



ло жителей дачного поселка. А концертная программа состоялась на этот раз из двух частей. Вначале свои таланты демонстрировали юные дачники, затем состоялась презентация нового сборника стихов Зои Черновой (наши постоянные читатели уже знакомы с творчеством Зои Антоновны).

Открыла концертную программу самая юная участница Настенька Дубинина. Она великолепно прочла стихотворение о Любочке Агнии Барто и была вознаграждена не только бурными аплодисментами, но еще и букетами цветов. Далее номера сменяли друг друга как в классическом концерте. Песенно-исполнительское искусство продемонстрировали Лера Нурьева и Полина Кулиничева. Современный пластический танец исполнила Полина Кисленко. Одного из исполнителей – Антона Антонова – ведущая представила как местного Робертино Лоретти. Действительно, Антон обладает удивительно чистым, приятным голосом. Причем, исполняя «Балладу о солдате», он аккомпанировал себе сам. «Санта Лючия» прозвучала под аккомпанемент З.А.Черновой.

Разнообразие внесли в концерт гимнастический этюд в исполнении Сонечки Герасимовой и искусство игры йо-йо (Андрей Прелов). А в завершение все юные артисты получили небольшой гонорар – по шоколадке и мороженому.

Прежде чем перейти к презентации

нового сборника стихов Зои Черновой, который, как и первый, носит название «Струны души», Марина Елкина поблагодарила юных северян за старание и радость, которую они доставили собравшимся своими талантами. И потекла поэтическая река. Стихи разноплановые, разнообразные по настроению звучали в исполнении как самого автора, так и соседей Зои Антоновны, членов одной большой сельской семьи (как назвала их Марина Елкина), успевших уже познакомиться с новой книгой. Одно из детских стихотворений прочел внук Зои Антоновны Святослав. Были исполнены также и песни Зои Антоновны на ее собственные стихи и стихи других авторов.

З.А.Чернова педагог-музыкант. Родилась в Мурманске, ребенком пережила блокаду Ленинграда. Получив педагогическое и музыкальное образование, закончив Ленинградскую консерваторию, преподавала в музыкальном училище Мурманска. Сейчас живет в Пскове. Стихи пишет обо всем – о природе и погоде, о прошлом и настоящем, о своих годах, путешествиях, собственном восприятии окружающей действительности.

Среди рассуждений о возрасте встречаем, к примеру, такие строки:
Что мне года? Ну просто ерунда!
По правде, не спешу я никуда.
Тем более, скромна в ответе:
Еще хочу пожить на белом свете!



И всем советую –
любите жизнь всегда,
И Боженька продлит
бесценные года!

Знакомо Зое Антоновне и чувство ностальгии:

Ах, судьба! Баловница такая!
Север в прошлом – уехала я...
Но, поверьте мне, здесь – я чужая,
Там, друзья, я уже не своя.

Помню все я, сторонка родная!
С детства милые сердцу края...
Но во Пскове еще я чужая,
Как же Север? Уже не своя!

Жить на Севере людям так сложно.
Снег, мороз и полярная ночь.
Разлюбить его все ж невозможно –
Я его настоящая дочь!

А вот какое радостное впечатление произвел на поэтессу увиденный натюрморт:

Ах, васильки и земляника!
Волнуют душу мне они.
За ними спряталась черника...
И вспомнила я лета дни.

Иду тропинкой над рекою,
А рядом море васильков.
Я не мечтаю о покое –
Богат сегодня мой улов:

Попались в сети счастье, радость,
И неба цвет, и ветра зов.
А на губах застыла сладость
От земляники и цветов.

В ночь с 27 на 28 июля над Опочкой и ее окрестностями бушевала гроза. Многих разбудили яркие сполохи и грозные раскаты грома. Кто-то вздрагивал, другие сердились за прерванный сон. А Зоя Чернова и в эту ночь писала стихи. Быть может, именно с них начнется новый, уже третий по счету, сборник.

Н. ИЛЬИНА.